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— (A cséiédügy rendezése.) A madárvo
tudással fordított sorrendben mindéin tavaszba! és 
őszszel pontosan jelentkezik Budapesten a „cseléd» 
ügy rendezése“ , a háziasszonyok e régóta sóvárgott, 
hö óhajtása, amely azonban évről-évre —* akárcsak 
a cigány-kérdés — mindig csak óhajtás marad. 
Sem a cigány-kérdést, sem a cseléd-ügyet, nem 
akarja kezébe -venni senki, mert mind a kettő ne­
héz és hálátlan feladat, amely bőven termi a boszú- 
ságot, babérral viszont egyáltalában nem kecsegtet. 
Nehány vidéki város akként próbált segíteni a foly­
tonosan megismétlődő mizériákon, hogy hatósági 
eselédközvetitőt á llított fel, s ez az intézkedés a 

, legtöbb bel ven igen jól bevált. Mi sem látszik tehát 
természetesebbnek, mint bogy ezt a máshol már jól 
bevált rendszert Budapesten is meg kellene próbál­
ni, még pedig a cselédkönyvek egyidejű reformjá­
val együtt. Abban az Összes cselédtartók már rég 
megegyeztek, bogy a cseléd könyvek, igy, amint van­
nak, egyáltalában nem érnek semmit. Sem meg­
bízható felvilágosítást, sem biztosságot nem nyúj­
tanak, még a szolgálatba álló cseléd személyazonos­
ságára nézve sem. A háziasszony sohasem lehet 
benne bizonyos, hogy a szolgálatába álló Nagy J u ­
liánná csakugyan Nagy Juliánna-e, m ert lehet a 
prezentált cselédkönyv kicserélt, vagy lopott könyv 
is, amint ez már számtalanszor előfordult. Ennél­
fogva tehát úgy kellene kiállítani ezeket a cseléd- 
könyveket, hogy benne legyen a cseléd fényképe is. 
Ez természetesen még nem elég, mert. a fénykép is 
kicserélhető, — szükséges volna, hogy úgy a cse­
lédkönyvbe beillesztett fénykép, m int maga a cse- 
lédkönyv is u g y a n a z t a sorszámot viselje, még pe­
dig nem kézzel írott, hanem nyomtatott, a ható­
ságok által, megkísérelt hamisítás esetén könnyen 
ellenőrizhető sorszámot, amely a könyvnek vagy & 
fényképnek kicserélését úgyszólván lehetetlenné 
teszi. Egy eképpen kiállított cselédkönyv legalább 
azt a bizonyosságot nyújtaná a háziasszonynak, 
hogy valósággal Nagy Juliannát, fogadta szolgála­
tába ős nem Kis K atit. A rendőrség igazolhatja, 
hogy a hamis könyvvel szolgáló és szolgálati helyé­
ről bármi okból megszökött; cselédet jóformán tel­
jes lehetetlenség kinyomozni és kézrekeriteni. A* 
imént fölvetett formában kiállított cselédkönyv a 
rendőri nyomozást is lényegesen megkönnyítené, » 
a gazda esetleges kára megtérülne, vagy a hűtlen 
cseléd elvenné büntetését. A mai cselédkönyvekkel 
ilyesmiről még álmodni sem lehet. Magától értető­
dik, hogy minél egyszerűbbnek és gyakorlatiasabb- 
nak mutatkozik egy-egy ilyen fölvetett idea, annál 
kevesebb reményük lehet rá, hogy a hatóságok meg1- 
próbálkoznak a megválóéi tássa]. Babért az ilyen 
munka — ismételjük —-- nem terem, érdemekei 
r— fölfelé — nem lehet vele szerezni, — ennék 
fogva tehát maradjon minden a régiben, — a sok 
ezer budapesti háziasszony majd csak elldnlódik ez­
zel a krónikus nyomorúsággal tovább is, m int ahog* 
eddig eikinlódott.


